



进入钓鱼岛海域的116舰石家庄号导弹驱逐舰

## 7艘中国军舰逼近钓鱼岛

通过钓鱼岛以南200公里海域，国防部表示正当合法

### 7艘中国军舰通过钓鱼岛以南海域

据日本防卫省昨日公布的消息称，16日上午7点左右，7艘中国海军舰艇经过日本冲绳与那国岛东南偏南约49公里处海域，从太平洋进入东海海域。

报道称，这是日本政府实施“国有化”方针以来，中国海军军舰距离钓鱼岛最近的一次，因此引起了日本政府的恐慌。

日本防相森本敏在16日上午的记者会上称，北京时间当天上午6点半左右，在

距离钓鱼岛附近200公里海域发现中国海军舰艇编队7艘军舰，正从太平洋海域驶往东海海域。森本敏在记者会上称，“目前无法确认这支中国舰队是朝着钓鱼岛方向航行，估计也不会接近钓鱼岛附近海域”，因此“不必紧张”。

森本敏同时透露，日本自卫队已经出动巡逻机对中国海军舰艇编队进行“跟踪侦察”，同时海自队也在对相关情报进行收集，强化对中国军舰的“监控”。

### 国防部：中国军舰的航行正当合法

中国海军舰队编队7艘军舰16日上午经过日本冲绳与那国岛-西表岛之间水道，从太平洋返航。对此，日本共同社当天报道称，此次航行并未违反国际法，但日方仍有猜测认为中国系向日本发出“挑衅”，日本政府16日还向中方提出了“交涉”。日本官房长官藤村修在16日的记者会上就中国海军军舰通过冲绳周边日本“毗邻水域”一事称，已通过外交渠道提出交涉，“要

求中方鉴于中日关系大局妥善处理”。

10月16日下午6时许，记者接到中国国防部对此事的回应。国防部表示，中国海军舰艇在相关海域进行例行训练和航行，是正当的、合法的。国防部还指出，近日，日方派出军用飞机前往钓鱼岛附近海域活动，严重侵犯中国主权权益。国防部正密切关注日方动向，要求日方停止采取任何使事态复杂化、扩大化的行动。

16日早晨，日本海上自卫队的侦察机确认，中国海军7艘军舰通过冲绳县先岛诸岛与那国岛东南约49公里的毗连水域，从太平洋北上驶向东海。这片海域位于钓鱼岛以南约200公里的海域。据悉，中国军舰在该海域航行尚属首次。

星报综合



881舰洪泽湖号补给舰



112舰哈尔滨号导弹驱逐舰



864舰新型潜艇救援舰



528舰绵阳号导弹护卫舰



861舰长兴岛号潜艇救援舰



546舰盐城号导弹护卫舰

### 相关报道 中方密切关注日美联合军演有关动向

据新华社电 外交部发言人洪磊16日就日美联合军演答问时表示，刻意突出军事安全议程不利于地区安全互信，中方密切关注有关动向。

在当天的例行记者会上，有记者问：据报道，日美将在冲绳举行联合军演，可

能包括“夺岛”的假想任务。中方对此有何评论？

洪磊说，维护亚太地区的和平、稳定、繁荣符合各方的共同利益。刻意突出军事安全议程、加剧地区紧张局势的做法，不利于促进本地区之间的安全互信，不符合和

平发展合作的时代潮流。

“我们密切关注有关动向，保留作出相应反应的权利。”洪磊说，希望日方拿出纠正错误的诚意和实际行动，为中日钓鱼岛问题磋商取得进展作出努力。

## 湖南气球飘到湖北爆炸2人受伤

广告气球跨省“肇事”，伤者遭遇索赔难

据新华社电 湖南岳阳市的一个广告气球飞到邻近的湖北省通城县后发生爆炸造成一人重伤、一人轻伤的不幸事故。但令伤者郁闷的是，他们四处寻求索赔，却遭遇告无门的尴尬。

据知情人介绍，10月11日上午8时30分左右，湖北通城县北港镇个体水电安装师傅黄修甫，来到附近的县建材厂抢修一处破裂的自来水管。进厂后黄师傅发现离维修点不远处飘着两个硕大的红色气球，以为是该砖厂促销广告，没太在意。不知过了多

久，“嘭”的一声，黄师傅感觉面部滚烫，衣服也着火了。他强忍剧痛边跑边脱衣服，然后倒在地上什么都不知道了。另一位伤者胡佛球的运气比黄师傅稍好一些。据他介绍，气球离他不到2米，他当时头戴草帽，手拿铁镐正在翻料。虽然衣服烧焦了，所幸只是手臂上烧了几个乒乓球大小的水泡。

当地派出所李警官介绍，在事故现场，只见一个气球上下方的横幅上印有“长沙颐而康医院祝岳阳旗舰店开业”等字样，另一个气球的红色塑料被烧得凹凸不平，剩

下一堆残骸。颐而康医院是总部位于长沙的湖南一家大型医疗按摩连锁医院。

事故发生后，伤者及其家属向有关部门投诉，并寻求索赔，但效果不理想。通城县安监局一位负责同志称，气球是个飘移物，不属其职责范围。当地工商所认为，该案既不是假冒伪劣，又不是消费侵权，对伤者只能表示同情，但爱莫能助。当地派出所接到报警后，两名民警很快赶到了现场，进行了拍照取证，并安排伤者入院治疗。至于索赔，他们建议找法院。

## 黑龙江“最美女教师”增选为省残联副主席

据新华社电 记者16日从黑龙江省残联了解到，黑龙江省残疾人联合会第五届主席团第三次会议于2012年10月16日在哈尔滨召开，大会增选“最美女教师”张丽莉为省残联第五届主席团委员、副主席。

黑龙江省残联副理事长肖磊在增选说明中对“全国优秀教师”“全国三八红旗手”张丽莉的先进事迹做了简要介绍。并说明经黑龙江省委研究同意，提议增选张丽莉任省残联主席团委员、副主席。

2012年5月8日，29岁的黑龙江省佳木斯市第十九中学女教师张丽莉车祸瞬间救学生，导致自己双腿遭碾压高位截肢。